

Общие признаки начала потребления наркотиков



Изменения во внешнем виде

- Бледная кожа, синие круги под глазами, часто выступающий пот. Если подросток употреблял средства бытовой химии, то одежда, волосы могут достаточно долго сохранять специфический запах.

Свидетельством знакомства с химией могут служить и обветренные, шелушащиеся губы, покрасневшая кожа вокруг рта.

- Неестественно расширенные или суженные зрачки у подростка. Этот признак нередко сохраняется в течение нескольких часов после приема препарата.
- Расчесы на коже – нередко подростки, для того чтобы скрыть от взрослых следы инъекций, расчесывают их, утверждая, что это последствия укуса комаров, следы от царапин и т.д.
- Наличие следов от инъекций в области локтевых сгибов, предплечий, кистей рук.
- Подросток может перестать уделять внимание одежде, своему внешнему виду, выглядеть неряшливым, неопрятным.

Изменения настроения

- Немотивированные перепады настроения – от бурного, истерического веселья до слез, переживаний, обидчивости.
- Апатия, когда подростка перестает интересовать происходящее вокруг, он с трудом контактирует с близкими, не реагирует на их состояние, эмоции.
- Внезапные приступы агрессивности. При этом подросток, обычно спокойный и уравновешенный, неожиданно для окружающих может неадекватно прореагировать даже на самое незначительное замечание или реплику взрослого, нагрубить и оскорбить родителей. Через некоторое время подросток снова становится спокойным, раскаивается в собственной агрессивности, признает ее несправедливость, становится неестественно благодушным.

Изменения поведения

- Подросток много спит (порой до 12 – 15 ч.)
- Изменения аппетита – от полного отсутствия до резкого усиления, обжорства. Периодически тошнота, рвота.
- Изменяется круг общения. Прежние друзья перестают звонить, приходить в гости. Зато появляются новые, которые избегают общения со взрослыми членами семьи,

забегают на минуточку, и подросток ведет с ними переговоры в коридоре. Сын или дочь избегает разговоров о своих новых приятелях, на вопросы родителей о том, чем занимается знакомый, где учится и т.д., дает весьма расплывчатые ответы.

- Подросток перестает рассказывать о том, как и с кем он проводит время, все чаще отсутствует дома. Попытки родителей выяснить, чем же занимается их сын или дочь, вызывают у последних раздражение. Нередко, возвращаясь домой после прогулки, подросток ведет себя словно пьяный, у него нарушена координация движений, изменена речь, он дурашлив и т.д., однако спиртным от него не пахнет.
- Сын или дочь гораздо чаще, чем раньше, просит деньги на подарок, поездку на экскурсию, новый диск и т.д. Могут пропадать деньги из кошельков родителей.
- Эпизодическое наличие крупных или непонятного происхождения небольших сумм денег, не соответствующих достатку семьи. Появляется стремление занять деньги или отобрать их у более слабых.
- Прежние интересы, увлечения теряют свою притягательность для подростка. Родители могут узнать, что сын или дочь уже несколько месяцев не ходит в секцию или кружок, у ребенка снижается успеваемость, планы на будущее – поступить в институт, заработать на летнюю поездку в лагерь и т.д. – уже не имеют для него значения.
- Наличие таких атрибутов наркотизации, как шприцы, иглы, небольшие пузырьки, облатки из-под таблеток, небольшие кулечки целлофана или фольги, тюбики из-под клея, пластиковые пакеты от резко пахнущих веществ, наличие специфического запаха от одежды и изо рта.
- Повышенный интерес к детям из обеспеченных семей, назойливое стремление с ними подружиться.
- Исчезла доверительность в отношениях с родителями, родственниками. Подросток не интересуется домашними проблемами и заботами, равнодушно реагирует на попытки родителей поговорить по душам, их волнения и переживания.